

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Виктор Светланы Александровны
«Избыточный рост плода: диагностика и медицинская
профилактика акушерских и перинатальных осложнений»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и
гинекология

Диссертационная работа Виктор С.А. посвящена актуальной проблеме акушерства и перинатологии – избыточному росту плода, его диагностике и медицинской профилактике. Избыточный рост плода является частой причиной акушерских (осложненные роды, материнский травматизм, послеродовые кровотечения, необходимость оперативного родоразрешения) и перинатальных (асфиксия новорожденного, гипогликемия при рождении, родовой травматизм, дистоция плечиков) осложнений, а также является причиной неблагоприятных отдаленных последствий для матери (пролапс тазовых органов, уретральная и анальная инконтиненция) и новорожденного (постнатальная восприимчивость к хроническим неинфекционным заболеваниям), что в дальнейшем влияет на качество их жизни.

Диссертационное исследование Виктор С.А. является актуальным и перспективным. В представленной работе автор уточнила клинико-анамnestические, лабораторные и ультразвуковые факторы, ассоциированные с фетальной макросомией, научно обосновала необходимость антенатального определения пропорциональности развития плода для прогнозирования неблагоприятных акушерских и перинатальных исходов. Изучение биомаркеров углеводного и жирового обмена позволило уточнить патогенез формирования избыточного роста плода и обосновать необходимость профилактических мероприятий, начиная с этапа прегравидарной подготовки. Установленные пороговые значения фетальной подкожно-жировой клетчатки в третьем триместре беременности позволили антенатально выделить непропорциональную форму фетальной макросомии и разработать комплексную программу оказания медицинской помощи беременным женщинам с избыточным ростом плода.

Работа автора полностью соответствует поставленным задачам, научно обоснована, с продуманным дизайном, объемом выборки (ретроспективный этап – 488 случаев и проспективный этап 189

случаев) достаточным для проведения статистической обработки на высоком современном уровне. Текст диссертационной работы иллюстрирован информативными таблицами и рисунками. Все выводы обоснованы. Автореферат диссертации соответствует содержанию работы и основным положениям, выносимым на защиту.

По теме диссертационной работы опубликовано 19 научных работ (12 статей в научных журналах и сборниках научных работ, соответствующих пункту 19 «Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий» (Указ Президента Республики Беларусь от 02.06.2022 № 190) и 7 работ в сборниках материалов международных научно-практических конференций и тезисов докладов); результаты исследования доложены на 10 научно-практических конференциях. Научная новизна, теоретическая и практическая значимость диссертационной работы не вызывают сомнений. Практическая значимость диссертации определяется разработкой и внедрением в практическое здравоохранение двух инструкций по применению. Получены 13 актов о внедрении в образовательную деятельность государственных учреждений образования и в практическое здравоохранение.

Заключение.

Автореферат диссертации Виктор Светланы Александровны «Избыточный рост плода: диагностика и медицинская профилактика акушерских и перинатальных осложнений», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология, является законченным самостоятельным исследованием, соответствующим требованиям ВАК Республики Беларусь, содержит новые научно-обоснованные выводы и практические рекомендации. Соискатель достоин присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Начальник главного управления
здравоохранения Гродненского областного
исполнительного комитета,
кандидат медицинских наук, доцент



Кеда Л.Н.